

我市举办医保惠民成果展暨“两代表一委员”座谈会

盐城医保为民生幸福“加码”

□记者 姜琰 陶秋凤



“1月3日,在盐城医保城中服务大厅内,“现在可真方便,我直接带好‘双通道’申请表到服务大厅办理,就可直接刷卡购药了。相比之前的繁杂流程,现在只需十分钟,一个地方、跑一次就行了。”市民罗女士拿到了“双通道”的药高兴地说。

当天,市医疗保障局开展了盐城市医保惠民成果展暨“两代表一委员”座谈会。市党代表、人大代表、政协委员以及医疗保障社会监督员等各界代表莅临医保城中服务大厅和市中医院现场观摩。参保群众最为直观的体验,将“15分钟医保服务圈”、“医保“刷脸付”、“双通道”管理服务以及便民药店等实实在在的医保惠民成果展现。

罗女士是位斑块状银屑病患者,需要注射一种叫“乌司奴单抗”的药物来维持治疗,可“买药难、买药贵”问题令她头疼。“在没有实行‘双通道’管理服务前,我需要先到医生那开具‘双通道’用药申请表,再到医院医保办登记盖章,最后将申请表及相关病历资料送到医保服务大厅审核,通过后才可以去选定的国谈药医药机构购药。现在是一站式服务,贴心又暖心。”如今,如罗女士一样的受惠群众越来越多。

全力打造暖心高效医保服务。

在市中医院内,记者看见工作人员正在帮助市民使用医保“刷脸付”刷脸就医,十分便捷。医保“刷脸付”是以国家医保局认证的医保业务综合服务终端应用为载体,医保电子凭证为媒介,实现从“卡结算”到“扫码付”再到“刷脸付”结算的转变,也标志着我市医保结算方式成功迈入“刷脸付”时代。

“如果您来医院就诊,未携带医保卡或者手机时,可以使用‘刷脸付’的方式进行医保结算,方便快捷的同时也保障了医保账户资金的安全。另外,如果您是家庭账户共济成员,通过‘刷脸付’也同样可以使用主账户人的医保个人账户余额。”市中医院医保科工作人员严然告诉记者。

现场观摩结束后,市医保局举行了“两代表一委员”座谈会。会上,播放了

2023年度医保惠民成果宣传视频。随后,会议介绍了全市医疗保障工作概况,听取了与会代表的建议,并提出下一步全市医保系统将把医保部门为民办实事的热情持续转化为推动医疗保障事业高质量发展的强劲动力,让改革发展成果进一步惠及广大人民群众。

坚守初心使命,厚植为民情怀。近年来,全市医疗保障系统以改革创新的攀登精神,温暖惠民的政策举措,在守护人民健康、深化医保制度改革、提升人民群众幸福感的筑梦路上一路前行,盐城医保高质量发展考核各年度均位列全省第一方阵,近两年连续被省政府通报表彰为全省医保管理服务真抓实干、成效明显激励支持地区。特别是2023年,盐城医保中心被表彰为“全国医保系统先进集体”。“全市医保系统将牢记嘱托、感恩奋进,

牢牢把握高质量发展这个首要任务,传承发扬不怕困难、不畏艰险,勇于斗争、敢于胜利的精神,树牢为民情怀,聚力改革攻坚。”市医疗保障局党组书记、局长潘亚军表示,将深入实施全民参保计划,不断优化参保结构,稳定基本医保保障面,力争应保尽保、应享尽享;促进多层次医疗保障体系发展,稳定待遇保障水平,适度优化调整基本医保待遇、生育保险结算和照护保险实施政策;深化医保支付方式改革,提高基金使用效能,聚力医保、医疗、医药协同治理和发展,助力医院高质量发展;创新突破大数据赋能智能监管,坚决守牢群众“看病钱”;强化精细化管理服务,打造盐城医保品牌,加快构建覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全规范、可持续的多层次医疗保障体系,在推进中国式现代化盐城新实践中实干争先。



阜宁县卫健委

数字赋能促发展 智慧医疗保健康

本报讯(顾建军 李海峰)县域紧密型医共体建设是党和政府为确保民生保障的一项重要重大决策,是深化医疗卫生体制改革的重要抓手,是解决基层群众“看病难、看病贵、看病远”问题的有效途径。近年来,阜宁县结合县域实际,以数字化医共体“十张网”建设为载体,全面建设“数字化、一体化、智能型、综合型”的医共体,打造新时代数字健康阜宁,实现县域内优质医疗资源普惠共享,方便群众看病就医。

坚持龙头引领,“一张图”高效落实。充分发挥县人民医院龙头作用,在县人民医院成立医疗服务运营中心,健全完善职责制度和运行流程,统筹“十张网”建设和运行管理,通过大屏集中展示各系统运行状况,实时统计、分析、监测各基层单位系统使用情况,为全县医疗服务和质量管理提供大数据支撑。

强化顶层设计,“一盘棋”统筹推进。阜宁县医共体管理委员会和县智慧办专题调研数字化医共体“十张网”建设,成立由县卫健委牵头,县发改、财政、工信、融媒体中心等部门为成员单位的县数字化医共体“十张网”建设工作领导小组,先后多次召开会议,制定建设计划,明确任务目标,落实推进措施。县卫健委组织县人民医院及相关单位专程赴先进地区学习借鉴“十张网”建设经验。县财政局和县工信局积极向上争取资金,先后投入近千万元,保障“十张网”建设需求,助力医共体信息化能力提升。

建成投入使用以来,该县远程会诊中心23名县级专家参与会诊,累计会诊500余人次;临床检验中心,共接收基层机构送检血液标本1120余份,检查诊断病理标本870例,服务基层1500余人次;心电图诊断中心,累计服务0.76万人次,提供疑难心电图会诊280余例;影像诊断中心,累计诊断、会诊0.76万人次,大型设备检查阳性率上升至90%,质控达标率提高95%以上;智慧急救中心,建成5个基层急救点,120响应速度较前大幅度提升;区域审方中心,共计审方达1.4万次,累计干预不合理处方2500余张,处方合格率由65.3%提升到92.9%;送医送护中心,注册医护人员近300人,服务100余人次;药物配供中心,共计配送120余单;随访服务中心,先期建立10个专病管理协会,对50种疾病进行专病专管,累计随访1850余人次;消毒供应中心,累计为基层提供近0.88万只无菌包、治疗包的消毒服务。

发挥专班职能,“一把尺”全程督导。阜宁县卫健委针对每张网络分别成立工作专班,由委职能科室牵头,县人民医院相关科室承担主体责任,信息条线密切配合,协力同心、齐头并进。按照预定的“时间表”加强建设进度督导,定期听取建设进展汇报,查看系统运行成效,协调解决堵点难点,确保周周有进展、月月有突破。对进度不快、实施不力的,进行专项推进、挂图作战,压紧压实责任,落实落细措施,确保早见成效。

下一步,该县将继续聚焦群众看病就医“急难愁盼”问题,用心用情用力推进数字化医共体“十张网”务实应用,不断夯实智慧医疗服务基础,持续提升群众健康获得感,医疗满意度,全力推动县卫生健康事业高质量发展。

2023 盐城卫生健康年度新闻亮点 宣传推介火热进行中

主办单位:盐城市卫生健康委 盐阜大众报业集团

媒体支持: 学习强国 盐城学习平台 盐阜大众报 盐城晚报 盐城新闻网 新闻客户端 官方微信

新闻热线:18252298866 敬请关注盐阜大众报众媒云矩阵

